



# МОЛОДОЙ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,  
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# СИБИРЯК

Идет  
ВТОРОЙ ГОД  
СЕМИЛЕТКИ

ОРГАН ОМСКОГО  
ОБКОМА ВЛКСМ

№ 24 (2810)

Среда, 24 февраля 1960 года.

Цена  
20 коп.

## Приходи, весна, скорее!

На улице — метель. Снежная поземка забивает все дороги и тропы. Злобно завывает неистовый ветер. Знать, не хочется матушке-зиме уходить, лишиться своего господства. Однако недолго остается ей еще куролесить. Шаг за шагом, с каждым днем все быстрее и быстрее начинает наступать она позиция долгожданной гостье весне.

С большим нетерпением ждут весну в колхозе. Неважно, что на улице мороз, метель. Мы уже давно готовимся к встрече тех дней, когда в парную землю должны будут лечь первые зерна. Молодые механизаторы Павел Вахрушев, Ефим Рубцов и другие хорошо отремонтировали сеялки, плуги, культиваторы. Многие хлопцы и девчата участвуют в вывозке навоза на поля.

Труженики нашего колхоза взяли нынче большие обязательства. Во втором году семилетки они решили обеспечить валовой сбор зерна не менее 170—180 тысяч пудов, посев пшеницы произвести только узкорядным и перекрестным способами и в лучшие агротехнические сроки.

Большую помощь в этом намерены оказать комсомольцы — механизаторы и колхозники. А как же иначе? Все мы читали решения VII пленума ЦК ВЛКСМ об участии комсомольских организаций в выполнении постановления декабрьского Пленума ЦК КПСС «О дальнейшем развитии сельского хозяйства» и горячо одобряем их. Одобряем и многое делаем для претворения их в жизнь.

Возьмем, к примеру, ремонт техники. Большинство механизаторов у нас — молодежь. И каждый из ребят стремится как можно лучше подготовить технику к весне. Одним из первых отремонтировал свой трактор «ДТ-54» Сергей Смертин. Пригнав его в колхоз, он не стал сидеть сложа руки, а активно участвует и в подвозке кормов к животноводческим фермам, и в вывозке удобрений на поля.

Хорошо подготовил «С-80» механизатор Ефим Рубцов. Наряду с подвозкой кормов, он большую часть времени уделяет ремонту сельскохозяйственного инвентаря. Комсомолец тракторист Василий Емельянов, как только пригнал свой трактор «Беларусь» в колхоз, сразу заявил:

## В ЗАКУПКИ ВКЛЮЧИТСЯ КАЖДЫЙ

Комсомольцы Марьяновского района горячо поддержали славный почин ульяновцев и горьковчан, решивших досрочно выполнить план по продаже молока государству. Сейчас на колхозных и совхозных фермах района проходят комсомольские собрания, на которых молодежь берет конкретные обязательства по продаже молока. На собраниях комсомольцев артели имени Кирова было решено: каждому члену организации закупить у населения в течение февраля и марта по 100 литров молока и по 100 яиц. Такие же обязательства приняли и комсомольцы Марьяновского зерносовхоза.

**П. БЕЛОЗЕРОВ,**  
инструктор обкома ВЛКСМ.

— Давайте работу. И такую, чтоб была связана с подготовкой к весне.

После трудового дня мы, механизаторы, собираемся обычно на животноводческой ферме. Днем скотники по договоренности с нами набрасывают навоз на сани, укладывают его, а по вечерам мы вывозим ценное удобрение на массивы. Времени уходит на это не особенно много, да мы и не жалеем о нем. Главное — чтобы урожай был лучше.

Все наши ребята и девчата настроены сейчас по-боевому. В соревновании с другими молодежными коллективами на весеннем севе думаем занять не последнее место. Но, как говорится, дело покажет, кто будет впереди. Старинная поговорка гласит: «Цыплят по осени считают».

Если придерживаться ее, то выходит, что сейчас рано еще брать обязательства по урожаю. А вдруг не будет вовремя дождей? А вдруг засуха? Тогда как? А так, как говорил Иван Владимирович Мичурин: «Мы не можем ждать милостей от природы. Взять их у нее — наша задача».

К этому стремимся и мы. И пусть сейчас на дворе морозы и метели. Хорошо подготовившись к весне, мы заложим прочные основы урожая второго года семилетки. И получим его. Это факт!

**Г. ЖБАНОВ,**  
секретарь комсомольской организации колхоза имени Ленина Седельниковского района.

## ВЧЕРА — СОЛДАТ, СЕГОДНЯ — ДОЯР

После демобилизации из рядов Советской Армии Геннадий Морозенко пошел работать вначале скотником на пятую ферму Становского совхоза. Его жена Тамара трудится здесь же дояркой.

Прошел всего один месяц, как Геннадий принял группу коров, стал доярком. Однако результаты добросовестного труда сказываются. Если в первые дни от своей группы он надаивал по 3,1 килограмма молока от коровы, то за 11 февраля надой на корову составил 5,4 килограмма.

Сейчас супруги набрали группу в 50 коров и взяли обязательство в 1960 году, во втором году семилетки, получить молока от каждой коровы 3600 килограммов.

**В ЧАУНИН,**  
секретарь Большеуковского райкома ВЛКСМ.

## ЗА 3500 ЛИТРОВ

Валя Рожнова работница молодая. Но даже опытные труженики Головыринской фермы колхоза имени Ленина называют ее отличной дояркой. В минувшем году она получила 3411 литров молока от каждой коровы, заняв второе место в соревновании доярок хозяйства.

В текущем году Валя борется за получение 3500 литров. Она успешно выполняет свое высокое обязательство. Так, в январе девушка надояла по 200 литров молока от каждой коровы.

На днях комсомольская организация колхоза приняла молодую доярку Валю Рожнову в члены ВЛКСМ. Она обещала своим товарищам с честью выполнить обязательство на второй год семилетки.



Если вы зайдете в магазин Александровской РТС Азовского района, то увидите за прилавком двух похожих друг на друга девушек. Это сестры, комсомолки Ирина Фриз и Ирма Нецель. Покупатели довольны: молодые продавцы отлично справляются с работой.

Фото Т. Эзау.

## РАДОСТНО И ТОРЖЕСТВЕННО

Вчера вся наша страна торжественно отметила 42-ю годовщину Советской Армии и Военно-Морского Флота.

42 года зорко стоят наши воины на страже рубежей любимой Родины, останавливая грозным «Нет!» любые происки поджигателей войны.

Наша армия — армия мира. Наши зеленели сады, поля, поднимались леса новостроек, чтобы с каждым днем ярче, богаче, полнее становилась жизнь наших людей — вот для чего стоят наши воины на своем посту.

Многие из них отмечали этот славный юбилей у станков на фабриках, на заводах. Новое значительное сокращение Во-

оруженных Сил, проведенное недавно в нашей стране, умножило ряды мирных тружеников. С радостью возвращаются воины к своим мирным профессиям.

Широко отмечался День Советской Армии и в нашем городе. Почти на всех предприятиях прошли митинги, вечера, посвященные этой знаменательной дате. Не о войне, а о горячей любви к миру говорили все выступавшие. Упорным трудом призывали они крепить могущество своей Родины.

С большим интересом слушали молодые омичи воспоминания участников Великой Отечественной войны. Что ни



Старший техник Виталий Поталенко, работающий в энергетическом отделе Омского филиала «Гипронефтезаваода», одним из первых на предприятии вступил в соревнование за звание ударника коммунистического труда.

Виталий — активный рационализатор. Сейчас он готовится к поступлению в Московский заочный энергетический институт.

Фото А. Мяснишева.

## НА НОВОМ МЕСТЕ

Еще недавно в Ново-Санжаровском совхозе было тяжелое положение с животноводством. Не хватало доярок, свинок, телятниц. Но вот началось замечательное движение — девушки, ранее работавшие в городе на заводах и фабриках, решили ехать на работу в села целинных районов.

Немалое пополнение — 50 девушек с разных предприятий Омска — прибыло в Ново-Санжаровский совхоз, чтобы принять участие в решении большой и благородной задачи поднятия уровня совхозного животноводства.

Их друзьям и подругам, оставшимся в Омске, безусловно, интересно знать, как живут и работают молодые патриотки, уехавшие на целину. О некоторых из них я и хочу рассказать.

Нелегко давалась новая профессия молодым дояркам первого отделения Вале Коваленко и Маше Смоляниновой, бывшим работницами Омской

прядильной фабрики. Однако настойчивость, с какой взялись они за работу на ферме, уже сейчас дала неплохие результаты. Успешно справляется со своим делом их подруга Зина Киселева — в прошлом тоже прядильщица.

Допоздна горит свет в клубе второго отделения совхоза. Там готовят концерт художественной самодеятельности молодых доярок — посланцы города. А рано-рано утром они уже хлопочут на ферме. Маша Захарова из «Омскстроля», Маша Воронюк, каменщица «Омсктранстроля», Надя Швейко, Нина Сумерская — все они теперь стали неплохими доярками. Отлично трудятся на ферме шестого отделения Александра Бочанова и Гая Лебедева, раньше работавшие в славной бригаде коммунистического труда Геннадия Жука из «Омскстроля». А Маша Глушкова теперь отвечает не только за работу на ферме, но и за комсомольскую работу — ее избрали секретарем комсомольской организации четвертого отделения Ново-Санжаровского совхоза.

Недовольна своей работой только Клава Зенкина, которой поручили временно поработать продавцом.

— Ладно, — говорит она, — временно можно, а потом — непременно к девчатам на ферму.

**С. САУЛЯК,**  
инструктор Русско-Полянского райкома КПСС.

## Будет 20000 уток!

Четвертое отделение совхоза «Ермак» расположено на берегу старого русла Иртыша. Здесь есть все условия, чтобы разводить водоплавающую птицу. Сейчас на отделении 1800 уток. С большим старанием ухаживают за ними П. Корженко и М. Фоменко.

Во втором году семилетки уководы взяли обязательство сдать 40 тысяч утиных яиц и увеличить поголовье до 20 тысяч голов.

**А. ТИТОВ,**  
работник дробышевской районной газеты.



Хороший пример молодежи показывает секретарь комсомольской организации первого отделения совхоза «Травополье» Борис Коваленко. Он добросовестно работает на подвозке кормов и свиноферме, и, кроме того, учится на заочном отделении Омского сельскохозяйственного техникума.

Фото И. Федорина.



# ОГОНЬ СТАНОВИТСЯ ЯРЧЕ

## КОМСОМОЛЬЦЫ ПЕРВОЙ ОБУВНОЙ ФАБРИКИ СТАЛИ НА ТРУДОВУЮ ВАХТУ В ЧЕСТЬ ЛЕНИНСКИХ ДНЕЙ

### НАЧАЛОСЬ ЭТО ТАК

В повестке дня заседания фабричного комитета ВЛКСМ стоял вопрос: принятие обязательств в честь 90-летия со дня рождения В. И. Ленина.

Сейчас, пожалуй, трудно установить, кому пришла первому мысль отработать 22 апреля полностью на материалах, сэкономленных комсомольцами. Но когда она была высказана, об этом заговорили разом все. Экономия на фабрике стала важным делом каждого.

Долго тогда заседал комсомольский комитет. Спорили, доказывали, подсчитывали. Уже наметили цифры обязательств по сбору металлолома, обсудили предложение Бориса Лашина об увеличении выпуска продукции первого сорта за счет второсортной. Но вот выступил раскройщик второго цеха Павел Пономарев, и снова начались споры. Шутя ли! Он предложил сэкономить за четыре месяца 300 тысяч рублей, почти половину годовой экономии, запланированной по всей фабрике.

Решено было провести собрания по цехам, посоветоваться с комсомольцами, обсудить обязательства. Разошлись поздно, а на другой день в начале обеденного перерыва Лашин, Пономарев, Кобрин и другие члены комитета появились в цехах.

Не стоит искать протоколы этих собраний. Их нет, как не было на собраниях председателя, секретаря, торжественного стола, покрытого красной скатертью. Собирались прямо возле станков. Длинных речей тоже не было — сразу же разговор зашел о резервах, скрытых возможностях.

— А почему, собственно, один день? — спросил кто-то из комсомольцев. — Может быть, если поработать как следует, сэкономленных материалов хватит на два рабочих дня?

Пришлось снова взяться за карандаш, побывать в плановом отделе фабрики.

После тщательных подсчетов в обязательствах комсомольской организации обувной фабрики № 1 появился пункт: «Отработать два дня на сэкономленных комсомольцами материалах».

### РЕШИЛИ — СДЕЛАЕМ

Будто ничего и не изменилось на фабрике. Так же безумолку стучат швейные машины в пошивочном цехе. С той же скоростью, что и вчера, что и десять дней назад, движется конвейер. Только внимательней обычного смотрят глаза девушек из комсомольско-молодежной бригады Володи Шипунова. Одна кривая строчка — и продукция пойдет вторым сортом. Нет, сегодня ошибаться нельзя.

Основную экономию материала дает раскройный цех. В раскройном около двух десятков прессов, и, когда они работают, в цехе стоит непрерывное пощелкивание, напоминающее перестук вагонных колес. Возле рабочего места Любы Погребняк стопка заготовок. Их много, уже выполнена дневная норма, а до конца рабочего дня времени немало. Проворные руки быстро укладывают модель, шелкает пресс, и еще одна заготовка ложится в аккуратную стопу. А ящик для отходов почти наполовину пуст. Да это и не удивительно. Обрезки кожи так узки, что напоминают скорее стружку.

Прозвенел звонок, и вместе с другими работницами Клава Шубина направилась обедать. Она уже подходила к выходу из цеха, когда чья-то рука осторожно тронула ее за плечо. «Клава, а свет?» Девушка оглянулась — действительно, возле ее рабочего места горела электрическая лампочка. Ох, уж эти контрольные посты! До всего им есть дело. Пришлось возвратиться и выключить.

Контрольные комсомольские посты созданы на фабрике давно, но в последнее время их деятельность заметно оживилась. В борьбе за чистоту, экономию, за честь фабричной марки комсомольцы фабрики служат примером остальным. И глядя, с какой энергией взялись они за выполнение нелег-

ких обязательств, веришь: да, такие, если решили, добьются.

### АРИФМЕТИКА ЭКОНОМИИ

Нередко можно услышать выражение «экономить на спичках». Обычно оно служит синонимом мелочной экономии. В самом деле, спичка — мелочь. Десять, двадцать, наконец, сотня спичек — это ведь тоже не так уж много. Ну, а миллион?

Вы уходите на обед, забыв выключить освещение на рабочем месте. Пустяк? Но подсчитайте, во что выльется этот пустяк в масштабах нашего огромного государства, и станет понятна арифметика экономии, арифметика мелочей, превращающихся в гиганты.

«В экономии нет мелочей», — говорят комсомольцы-обувщики, и они правы. Здесь знают цену каждому мотку ниток, каждому гвоздю. Арифметика немаловажна без цифр. Экономия без учета и расчета — абсурдная вещь. На любом предприятии есть скрытые резервы, надо только суметь их отыскать.

Вопросы производственной экономии приобрели сейчас большое значение. Коммунистическая партия призвала весь советский народ принять активное участие в борьбе за экономию, и комсомольцы и молодежь должны быть в первых рядах борцов.

Дело чести каждой комсомольской организации, каждого комсомольца — вступить в соревнование за экономию, замечательное соревнование, посвященное славной годовщине рождения великого вождя пролетариата.

**В. ЯСИЛЬЕВ,**  
мастер-литейщик.



## Концерт прошел успешно

Поездки в Омск с отчетными концертами художественной самодеятельности уже становятся традицией у тарчан. И, что очень радостно, с каждым годом художественная самодеятельность в районе приобретает все более массовый характер. За одну неделю районного смотра на сцене Тарского Дома культуры было показано свыше 200 номеров, в которых участвовало около тысячи человек.

Отчетный концерт Тарского коллектива художественной самодеятельности состоялся 19 февраля в театре музыкальной комедии. Перед концертом секретарь Тарского райкома КПСС Ф. А. Булаво рассказал об успехах труженников района в выполнении семилетнего плана.

Концерт открыл хор под управлением Виктора Антипова. С большим мастерством хор исполнил песню Филиппенко «С именем Ленина», песню Мельо

«Морская колыбельная», в обработке руководителя хора, и другие. Очень хорошо также прозвучала песня В. Антипова «Наше солнце над нами».

Неплохо выглядели в концерте тарские плясуны и танцоры (смотри снимок). На смотре было представлено несколько танцевальных номеров: украинский танец «Гопак» в исполнении участниц хореографического кружка Тарского Дома культуры Барзовой и Пугачева, «Татарский танец» в исполнении скотника колхоза имени Сталина Мухаметова. Рабочие литейно-механического завода имени Чкалова Г. Нестерович и В. Мурзин хорошо исполнили «Русскую пляску».

Бурными аплодисментами зрителей было отмечено выступление джорж колхоза «Путь Ильича» Симиш и Леонович. Они спели частушки о скотнике, «Тарские частушки», на слова местного поэта Якова Горчакова.

Очень хорошо, что участники самодеятельности все смелее и смелее включают в свой репертуар классические номера. На отчетном концерте зрителям понравился «Венгерский танец» Брамса, который исполнила на скрипке участница коллектива Екатеринбургского Дома культуры Ионина, а также третья песня Леля из оперы Римского-Корсакова «Снегурочка» в исполнении Юрковой.

На отчетном концерте было представлено 50 номеров. Концерт прошел успешно. Он показал, как много талантов среди труженников Тарского района, какое большое внимание уделяется в районе художественной самодеятельности.

**М. СИЛЬВАНОВИЧ,**  
студент сельскохозяйственного института.

## ДЛЯ СЕЛЬСКИХ КОЛЛЕКТИВОВ

Центральный комитет ДОСААФ решил провести в нынешнем году Всероссийское соревнование первичных организаций ДОСААФ колхозов, совхозов и РТС.

Целью соревнования является дальнейшее улучшение деятельности сельских коллективов оборонного общества, мобилизация усилий членов общества на активное выполнение решений IV Всесоюзного съезда ДОСААФ.

Победу в соревновании одержат те первичные организации, которые вовлекут в текущем году в члены ДОСААФ большинство населения, работающего в колхозе, совхозе и РТС; обеспечат такой размах оборонно-массовой работы, при котором не менее одной трети членов ДОСААФ будет охвачено занятиями на курсах, в кружках и в спортивных командах и не менее 10 процентов членов общества подготовлено по различным техническим специальностям (шоферы, трактористы, мотоциклисты, радисты, планеристы, парашютисты и другие); охватят не менее 20 процентов членов ДОСААФ систематическими занятиями техническими видами спорта и подготовят из них около трех-пяти процентов

спортсменов-разрядников; обеспечат сдачу юношами норм комплекса «Готов к труду и обороне», а также качественную сдачу всеми членами ДОСААФ, колхозниками, рабочими и служащими совхозов и РТС норм «Готов к ПВО» I степени. Будет учитываться также создание необходимой базы для учебной и спортивной работы.

Юноши и девушки села! Активнее включайтесь во Всероссийское соревнование, усиливайте размах оборонно-массовой работы. Добивайтесь, чтобы каждая организация ДОСААФ была боевым, жизнедеятельным, инициативным коллективом.

### Чтоб сказали «спасибо»

Я окончила Омское медицинское училище № 1, работала медицинской сестрой во второй амбулатории нефтезавода, в поселке Октябрьском.

Но когда услышала о призыве ехать на село, обращенном к комсомольцам, ко всей молодежи, решила пойти в райком с просьбой дать мне комсомольскую путевку.

Мою просьбу удовлетворили, и это для меня самая большая радость. В Русско-Полянском районе я буду работать фельдшером в том селе, куда меня пошлют. Буду трудиться так, чтобы люди сказали мне «спасибо».

**Р. ГУЖАВИНА,**  
медсестра.



На нашем снимке вы видите молодого скотника Селивановского совхоза Василия Киселева. За образцовый труд, за скромность его уважают в хозяйстве, берут с него пример.

Фото Э. Савина

## РУЧНОЙ МЯЧ — В МАССЫ

Прошло чуть больше полугода с тех пор, как в Омске были проведены первые официальные соревнования по ручному мячу. Среди молодежи игра вызвала такой интерес, что и в зимнее время о ней не забыли. Студенты сельскохозяйственного института организовали зимний розыгрыш 11:11, а в спортзале нашего института культивируется игра 7:7. Гандболисты института провели зимой уже целый ряд товарищеских встреч с курсантами училища имени М. В. Фрунзе и приняли участие в матче четырех городов РСФСР — Москва, Ростов-на-Дону, Свердловск, Омск.

Однако подлинной массовости игра должна достигнуть в предстоящем летнем сезоне. Летом 1960 года спортсмены города и области предостоят участие в первенстве РСФСР, Центральных советов ДСО «Буревестник», «Труд», «Урожай». В августе в городе Калинин впервые будет проведен матч юношеских команд (15—16 лет) двенадцати городов РСФСР. Поэтому воспитание гандболистов в школьных спортивных секциях в настоящее время приобретает первостепенное значение. Кому, как не им, через три года предстоит защищать честь области

в третьей Спартакиаде РСФСР?

Практика показывает, что за сравнительно короткий срок можно подготовить неплохих игроков. Необходимо только за это дело взяться сейчас, используя спортивные залы и школьные дворы. Сейчас физкультурные организации обязаны провести семинары по подготовке общественных инструкторов и судей по ручному мячу. Если у нас будет достаточно специалистов по этой игре, судей и проведено много соревнований, можно не сомневаться в том, что в области будет много команд и много хороших гандболистов.

**В. КОСИНЦЕВ,**  
председатель областной секции ручного мяча.



Люба Шабалина работает дояркой в колхозе «Советская Сибирь» Москаленского района. Она одна из передовых доярок хозяйства. Девушка дала слово надеть в текущем году более 3.000 литров молока от каждой коровы.

Фото Э. Савина

## Обещает, но...

### ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

В эту комнату лучше не входить. Еще лучше — в ней не жить. Тому, кто рискнет на последнее, придется солоно. Разбитое окно, слезливый потолок, прекрасно прослушиваемый через стенку соседский радиоприемник совсем не создают желанного уюта. А если добавить, что вся мебель состоит из нескольких досок, заменяющих стол, да ржавых коек, то картина будет более или менее полной.

В общем, плохо тем, кто обитает в этом жилище.

А живем там мы, артисты Омского народного хора. И это наше общежитие, о благоустройстве которого вот уже несколько лет подряд с завидным постоянством говорит директор филармонии тов. Юровский.

Он говорит, а мы живем. Живем и ждем. И не знаем, в чем мы так провинились.

**В. АБРОСИМОВ, А. АВГУСТОВ, Н. ВОЛКОВ,** артисты Омского народного хора.



# Фредерик Шопен

(К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ)

Любовь к родной земле и думы о ней, образы исторического прошлого польского народа наполняют баллады, фантазии, скерцо и сонаты великого польского композитора Фредерика Шопена. В знаменитом «революционном» этюде до минор, насыщенный тревогой и болью, протестом и гневом, ярко сверкают зарницы польского восстания 1830—1831 годов. В трагическом Похоронном марше сонаты си бемоль минор, являющемся ее драматическим центром, личные страдания композитора сливаются воедино со страданиями польского народа.

Ф. Шопен родился в 1810 году в имении Желязова Воля под Варшавой. Необычайные музыкальные способности Шопена проявляются рано — уже в 7 лет он пишет полонез для фортепиано. В восемь лет состоялось первое публичное выступление Ф. Шопена, и пришел первый артистический успех. Первый период творчества Шопена проходит в Варшаве. Уже в эти годы Шопен определился, как национальный художник. У себя на родине он становится признанным пианистом и композитором. Друзья Шопена советуют ему ехать за границу совершенствовать свое музыкальное дарование. Но Шопен удерживает на родине предчувствие близких революционных событий, которые называют в Польше.

2 ноября 1830 года Шопен выезжает из Варшавы. На прощальном вечере друзья преподносят ему серебряный кубок с горстью польской земли. Вскоре по приезде в Вену композитор узнает, что в Варшаве вспыхнуло восстание. Эта весть вызывает бурю чувств в сердце Шопена, он рвется на родину. Шопеновский гений раскрывается в это время с полной силой.

«Если бы могущественный монарх севера узнал, какой опасности враг угрожает ему в шопеновских произведениях, в простых мелодиях его мазурок, — писал Роберт Шуман, — он запретил бы эту музыку. Произведения Шопена — это пушки, спрятанные в цветах».

Крушение резолюции в Польше, политические гонения, годы реакции отрезают Шопену путь назад, в Польшу. Осенью 1831 года он переезжает в Париж.

Растет творческая зрелость, Шопен достигает вершин композиторского искусства.

Живя в Париже, Шопен грустит о родине.

Умер Ф. Шопен в Париже 17 октября 1849 года. Сердце композитора было перевезено в Варшаву. Во время фашистского нашествия польские патриоты спрятали драгоценный сосуд с сердцем великого соотечественника. После освобождения Польши Советской Армией, в день годовщины смерти Шопена, сердце его было возвращено родной стране.

Советским людям очень дорог образ Шопена, мужественного народного национального художника. Шопен пленяет нас правдой, силой, красотой и глубиной своего творчества.

**А. ЗААЛОВА,**  
библиотекарь медицинского института.



На нашем снимке вы видите слесарей Михаила Протопопова и Василия Степанова за ремонтом двигателя трактора «ДТ-54» в Колосовской ПТС. В прошедшем месяце они отремонтировали одиннадцать двигателей.

Фото Э. Савина

## Инициатива побеждает скуку

К тому, что комсомольская работа на селе не только не была ключом, но просто находилась в «хронической запущенности», в Никоновке привыкли все. Из года в год проводились здесь отчетно-выборные собрания, ежегодно переизбирались и члены комитета. Собственно, переизбирались лишь немногие. В основном, в комитет ВЛКСМ Никоновского участка колхоза имени Кирова входили «незаменимые работники», «вечные активисты», вроде Г. Лаврентьевой. От них-то и исходила инертность, пассивность.

В результате некоторые комсомольцы длительное время не платили членских взносов, почти никто не имел поручений.

— Так было, так и останется, — стала поговаривать молодежь.

Но вот за дело взялись недавние десятиклассники и лучшие производственники Никоновского участка. Их-то и избрали нынче в комитет ВЛКСМ. Комсомольским вожакам предстояла большая, кропотливая работа. И они начали перестройку с себя. Член комитета должен быть примером во всем, решили они, только тогда можно повести за собой всю молодежь. Безынициативным, равнодушным не место в комсомольском комитете.

Затем комитет ВЛКСМ решает послать некоторых комсомольцев на работу в животноводство. Ценную инициативу поддержало руководство производственного участка. И вот ученики тракторно-полевых бригад Галина Галенко, Нина Шульженко, недавние школьницы Таня Улитко и Тоня Шукаева пришли на ферму.

Но послать молодежь на ферму — одно дело. Гораздо

важнее другое. И члены комитета ВЛКСМ Никоновского производственного участка не забывают о своем долге — постоянно контролируют работу своих посланцев, помогают им.

Возникло, например, неправильное отношение на работе к комсомолке Наде К. Комитет комсомола созывает внеочередное заседание и разбирает факты.

Комитет комсомола не только наказывает за проступки, но и дает возможность товарищам глубоко прочувствовать и искунить свою вину перед коллективом.

Был в колхозе такой случай. Комсомолец тракторист Алексей Р., небрежностью относился к труду, причинил хозяйству материальный ущерб. Правление заставило его возместить убытки. Алексей дал товарищам слово искунить свою вину честным трудом. И ему поверили.

Сейчас Алексей отлично работает на подвозке кормов к фермам.

Богаче, содержательней стала жизнь молодежи на селе. Только в декабре и январе более десяти спектаклей показал коллектив художественной самодеятельности. Недавно в колхозном клубе состоялся тематический вечер, посвященный столетию со дня рождения великого русского писателя А. П. Чехова. В день Советской Армии жители окрестных сел увидели новый спектакль.

По инициативе члена комитета Николая Шукаева комсомольцы организовали кружок мотоциклистов. Его посещают более двадцати человек.

**М. ДУДЬЕВ,**  
заведующий Никоновским клубом Полтавского района.

## Автомат

В музее есть немало экспонатов. Пожалуй, за день их не обойти. Но почему ж столпились здесь солдаты, как будто дальше нет для них пути? Они стоят, глядят на пирамиду, а в пирамиде — русский автомат. Такой простой, такой обычный с виду... Но необычен у него приклад. «За Сталинград!» «За Киев!» «Мы — в Берлине!» Начертано солдатской рукой. Как много героического ныне мы видим в каждой надписи такой... И кажется: над этим автоматом еще шумит знамен победных шельк, как в дни, когда он был в руках солдата, когда к Берлину прорывался полк. Глядит мой друг на автомат с волнением, на ветерана славного глядит. На память нам, другим — в предупрежденье. Стоит он здесь, И пусть пока стоит!

## Слово солдата

Я солдат своей большой державы, Армии Советской рядовой, От души ч решеньям мудрым, правым присоединяю голос свой. Я горжусь родной своей Отчиной. Равной ей на свете не найти. Велика она — не хватит жизни, чтоб ее просторы обойти. И сильна страна моя, могуча. Только мощь ее для тех страшна, Кто сгущает грозные тучи, Тех чей бизнес — новая война. Я горжусь своей страной любимой. Что смогла надеждой мира стать, Что зовет людей неутомимо. На плуги мечи переновато. Я к словам ее, простым и метким. Присоединяю голос свой — Рядовой кипучей семилетни, А пока что просто рядовой.

И. ТИХОНОВ.

## Отдыха чудесней не придумаешь!

Легко на душе у студентов, когда минула тревожная экзаменационная пора, когда все экзамены сданы и начались каникулы. Как провести их? Этот вопрос недолго занимал студентов агрономического факультета сельскохозяйственного института. На лыжи! Разве может быть отдых чудеснее, чем этот! А если удовольствие лыжного похода совместить с пользой, которую принесут студенты своими лекциями и выступлениями в селах — лучше и не придумаешь!

В институте Тамару Гусеву знают как капитана лыжной команды агрономического факультета, как участницу многих лыжных соревнований, как спортсменку второго разряда. Она быстро организовала из студентов разных курсов и факультетов туристскую группу из 16 человек.

Первый день похода 8 февраля, оказался самым трудным. Дул сильный морозный ветер. То у одного, то у другого начинали белеть щеки:

мороз старался положить свою зловещную печать — пятно обморожения. Так и глядели один за другим: чуть что — терли друг другу щеки снегом побелевшие щеки.

Лишь к вечеру усталые, промерзшие туристы добрались до села Любино-Малороссы. Как родных, встретили их незнакомые люди.

Второй день пути был легче и намного интереснее первого. В Красном Яре, на Любинском молококонсервном заводе студенты были необыкновенно внимательными экскурсантами. Очень интересно было наблюдать сложные процессы производства.

В своем восьмидневном пути студенты туристы были не только созерцателями. В селах они проводили лекции, беседы по решениям декабрьского Пленума ЦК КПСС, устраивали веселые концерты.

Больше всего аплодисментов пришлось на долю вокальных исполнительниц Гали Борисовой, Вали Гребенниковой, Кла-

ры Голицыхиной. Тепло приняли зрители интермедию «Воспаление совести» в исполнении Тамары Гусевой и Анатолия Немичева. Второкурсник Михаил Ряполов оказался не только мастером по спуску с крутых гор, но и хорошим лектором.

Двигаясь по большому кругу, туристы прошли по Ульяновскому, Любинскому, Горьковскому, Кормиловскому районам. Много интересного встретилось им в пути. Сколько прекрасных зимних пейзажей они повидали! Четверем фотографам группы хватало работы в походе.

Незаметно прошло 8 дней похода. Сдружились, лучше узнали друг друга его участники. Увидели много нового. А сколько песен спели, сколько шутили и смеялись в пути и на привалах, на ночевках! Отдохнули чудесно! Такой поход запомнится надолго.

**Т. ФИЛИППОВ,**  
учитель Богословской семилетней школы.



Комсомолка Маргарита Шильникова работает преподавателем истории в Нижне-Омской средней школе. Каждый знает, что у учителей мало бывает свободного времени, однако Маргарита успевает вести большую общественную работу. Она секретарь учительской комсомольской организации. У себя в школе ведет кружок по изучению истории КПСС. Кроме этого, Рита — член Общества по распространению политических и научных знаний. Так, недавно она читала для молодежи лекции «О международном положении», «Китайская Народная Республика» и др.

Активную общественницу Маргариту Шильникову любят и уважают в районном центре. Комсомольцы по праву избрали ее делегатом областной комсомольской конференции.

Фото Б. Рождественского.

## ПОСВЯЩАЕТСЯ СЛАВНОЙ ДАТЕ

Мотоспорт — один из любимых видов спорта студентов машиностроительного института. Их не пугают ни снегопад, ни снежные заносы. Они решили совершить в дни своих зимних каникул мотопробег. Он посвящается девятидесятилетнему со дня рождения В. И. Ленина.

Студенты побывают в Саргатском, Горьковском, Тюкалинском и других районах, где прочтут лекции о жизни и деятельности Владимира Ильича, встретятся с молодежью сел, организуют спортивные соревнования. Участники мотопробега посетят мастерские, фермы и окажут на местах помощь, если в этом возникнет необходимость.

Участников мотопробега сопровождает на автомашине студенческая культбригада, которая выступит с концертами художественной самодеятельности перед местным населением.

**И. ШАПОВАЛОВ,**  
секретарь комитета ВЛКСМ машиностроительного института.



# Не сбылись предсказания Г-на Костюка

Поздней осенью, когда занятия в Калининградском пединституте уже шли полным ходом, в кабинет директора вошел молодой человек. Положив на стол заявление, он без всякого вступления произнес:

— Очень прошу принять меня в ваш институт.

Директор удивленно посмотрел на юношу, на пустой левой рукав его пиджака и, заметив глубокое волнение на лице гостя, предложил ему сесть.

Сдерживая себя от волнения, бывший курсант мореходного училища Виктор Лещенко рассказал свою историю.

...Летом 1959 года он по окончании второго курса ушел на траулере «Грибоедов» на производственную практику к берегам Нью-Фаундленда.

Команде траулера везло: шла «большая» рыба. Работы было много. 20-летний юноша первый раз в жизни попал в настоящее дело и очень гордился этим. Но случилась беда. Однажды, когда Виктор чистил разнообразную машину, его

левая рука попала в шнек... Первую помощь юноше оказал судовой врач. Теперь немедленно нужен был госпиталь, опытный хирург. Во имя спасения человека капитан траулера готов был идти на родину, но до нее было 17 дней ходу. Тогда в Москву и Калининград полетели радиogramмы: «Жизнь человека в опасности!»

Судьбой курсанта занялись десятки людей. Министерство иностранных дел СССР немедленно связалось с посольством Канады в Москве. Через несколько часов капитан «Грибоедова» получил разрешение от канадских властей по радио: следовать в ближайший порт Сент-Джонс. Здесь местные хирурги успешно сделали операцию, руку пришлось ампутировать. Юноша вынужден был распрощаться с заветной мечтой — быть судовым механиком.

Вдалеке от родины Виктор не чувствовал себя одиноким. Советские работники посольст-

ва и торгпредства в Канаде окружили его сердечной заботой.

Навестил Лещенко и русский эмигрант — владелец небольшого предприятия в Канаде г-н Костюк. Посочувствовав юноше, он на прощанье сказал:

— Жалко тебя, парень. Кому ты теперь нужен — матрос без руки.

Да, на корабле Виктор работать больше не сможет. Но уже в дороге из Канады на родину он обдумал для себя основную цель жизни: главное — быть полезным людям.

И вот он в кабинете директора пединститута. За всю историю вуза не было, пожалуй, случая, чтобы кого-нибудь приняли на курс в середине учебного года. На специальном заседании коллегии Министерства просвещения РСФСР просьба Виктора была удовлетворена.

Радостный и взволнованный пришел юноша на первую лекцию. Его окружили всеобщим

вниманием, товарищи приготовили ему лучшую комнату в общежитии, помогали готовиться к занятиям. А когда в Калининград вернулся траулер «Грибоедов», почти вся команда пришла к Лещенко на новоселье. Рыбаки передали студенту пакет, в котором было 28 тысяч рублей и маленькая записка следующего содержания: «Дорогой Витя! Это — премия нашей команде за тот рейс, в котором участвовал и ты. Прими от нас «подъемные» на устройство на новом месте».

Не забывают Лещенко и канадские друзья. Недавно он получил из Америки письмо, в котором коллектив советского посольства в Канаде поздравил его с поступлением в институт.

Сейчас Виктор с помощью новых товарищей уже догнал своих однокурсников и сдал экзамены. Это первый шаг, приблизивший обычного советского юношу к получению новой профессии.

Не сбылись предсказания г-на Костюка...

Б. КОХ.  
(ТАСС).



Китайская Народная Республика. Свыше 350 человек окончили недавно агротехническую школу, созданную провинциальным отделением Академии наук КНР в провинции Ганьсу. Выпускники школы получили знания по агрономии, уходу за скотом, овладели сельскохозяйственной техникой. НА СНИМКЕ: обучение вождем трактора. Фото Чжоу Цзин-чжана.

## «Музыкальная» нерпа

На Камчатке можно насчитать тысячи любителей-рыболовов, людей самых различных возрастов и профессий. И это не удивительно. Моря, омывающие полуостров, реки Камчатки богаты навагой и корюшкой, камбалой и громадными морскими окунями и сельдью. Пройдет на нерест большая чавыча, красная горбуша — и появится в реках шустрая, вкусная рыба голец. Сторицей вознаграждаются труд и терпение рыбака. Достаточно сказать, что даже в Авачинской бухте, по берегу которой раскинулся город Петропавловск, можно на любую наживу ловить камбалу, простым сачком черпать из подо льда нежную рыбку навагу. А бывает, что и не только рыбку.

Рыбная ловля — любимый отдых работника Петропавловского Дома пионеров Витора Кучеренко. На днях, весело нависывая, он ловил сачком навагу в Авачинской бухте и вдруг заметил в нескольких метрах от берега высунувшуюся из воды голову нерпы. Зверь, очевидно, тоже ловил рыбу и подплыл поближе, услышав знакомые звуки. Кучеренко знал о нерпичьих «музыкальных» наклонностях и, не обращая внимания на фыркающее рядом зверя, продолжал нависывать и петь. Когда любопытный зверь подплыл совсем близко, рыбак ловил мгновение и, подхватив сачком, вытаскил нерпу из воды.

Следует добавить, что «музыкальность» нерп — давно проверенный и общеизвестный на Камчатке факт. В некоторых районах охотники, промышляющие этого зверя, пользуются патефоном, на звук которого нерпы сами подплывают и охотникам на расстоянии выстрела.

НА СНИМКЕ: В. Кучеренко с пойманной им нерпой.

Фото Ю. Муравина.



В воскресенье вечером Эммерих и Оттилия отправились в кино. Оттилия надеялась, что она посмотрит хорошую, захватывающую картину, полакомится шоколадом и вообще приятно проведет вечер. Она ошиблась. В тот самый момент, когда на экране появилась реклама сигарет, Эммерих вдруг испуганно схватил ее за руку:

— Ты не помнишь, куда я положил сигарету, когда мы уходили? — прошептал он.

— Сигарету? — не вникая в смысл сказанного мужем, спросила Оттилия. — Какую?

— Я закурил как раз в тот момент, когда мы заметили, что часы в гостиной отстают на десять минут, и мы так заторопились, что я не докурив сигарету до конца...

— Ну и что же?

— А потом в спешке я куда-то положил сигарету, но куда — не могу вспомнить...

— Да хватит тебе с твоей идиотской сигаретой! — рассердилась Оттилия.

— Представь себе, — не унимаясь Эммерих, — если я положил сигарету на письменный стол, то пепел упадет в корзинку для бумаг, а корзинка для бумаг...

На экране замелькали первые кадры фильма «Орлиный глаз» — последний из краснокожих». Вот перед зрителями открылась картина пылающих сараев, на фоне которых разгорелась ожесточенная борьба между «Орлиным глазом» и его противниками.

Эммерих беспокойно заерзал на месте.

— Черт побери, — тихо про-

## Юмор наших друзей

### И ТАК БЫВАЕТ

И. ТИЛЬШ-ФЕЛЬЦМАН

\*

стонал он, — а что, если я положил ее на самый край стола и пепел упадет на мягкое кресло...

— Если ты сейчас же не перестанешь... — гневно прошипела Оттилия.

Эммерих замолчал, усиленно напрягая свою память. Время шло. «Орлиный глаз», как ни странно, победил всех своих врагов. С последним из них он курил трубку мира. Эммерих закрыл глаза.



## ПУТЕШЕСТВИЯ. ПРИКЛЮЧЕНИЯ. ФАНТАСТИКА...

«У каждого человека есть мечта. У меня с юных лет была мечта — увидеть Атолл. Я помню смутно, как она возникла. Я читал какую-то книгу про морские путешествия, не то Роберта Льюиса Стивенсона, не то Джека Лондона. И до сих пор помню фразу: «Шхуна приближалась к Атоллам. Пальмы рождались из моря». Я представил себе зеленые кроны пальм, выступающие из синего моря, и мне до смерти захотелось это увидеть, пожалуй больше всего на свете».

Таими словами, трогаящими своей простотой и искренностью, начинает повествование известный советский ученый профессор Евгений Михайлович Кренин в своей книге «На «Витязе» к островам Тихого океана». Книга выпущена Государственным издательством географической литературы в серии «Путешествия. Приключения. Фантастика...».

Автор рассказывает о посещениях некоторых тропических островов Океании и Новой Зеландии во время одной из экспедиций, проводившихся на советском исследовательском судне «Витязь»

по программе Международного геофизического года.

В той же серии за последнее время издано немало и других весьма интересных книг, воспитывающих у молодежи любознательность, страсть к науке. К их числу можно отнести и такое произведение, как «Потерянная пирамида» М. З. Гонейма — первая книга арабского египтолога, переведенная на русский язык. Занимателен также очерк известного немецкого исследователя подводных глубин Ганса Хааса «Мы выходим из моря» и другие произведения того же жанра.

Перевод с немецкого

И. Герасимовой.

## ТРАГЕДИЯ КОРЕЙСКИХ СЕМЕЙ

Издавна Корею называют страной утреннего спокойствия. Но нет спокойствия в Южной Корее, находящейся под жестоким лисынмановским режимом и американской оккупацией. Миллионы безработных и полубезработных, бездомных и голодных нищих и бесправных — вот удел Южной Кореи. И не удивительно, что почти каждый день на юге разыгрываются драматические события.

ЭТО ПРОИЗОШЛО В СЕУЛЕ

Сеул. Улица Ахендон. Здесь в ветхом деревянном домике ютилась семья стюарда Ким Ин Су. Как и многие корейцы, она жила заработками главы семьи. Одолевали непосильные налоги, высокая плата за коммунальные услуги, постоянно беспощадно рос цен. Но вот Ким Ин Су лишился работы. Это случилось давно, и все попытки найти хоть какой-нибудь заработок остались тщетными. Жизнь Ким Ин Су, его жены Хон Ман Хын, тринадцатилетнего сына и шестилетней дочери стала совсем невыносимой.

Доверенная до отчаяния мать умертвила сына и дочь, покончила с собой...

ПЛОДЫ ОККУПАЦИИ

В тихой корейской деревушке Санянри провинции Южной Кореи жили две девочки — Хе Кым Сун и Цой Мон Дя. Они учились в третьем классе начальной школы, каждое утро уходили в школу, а в полдень возвращались домой.

...Закончились занятия, школьницы Хе Кым Сун и Цой Мон Дя направились по домам. Они шли вдоль дороги, о чем-то говорили, смеялись. В это время в деревню на большой скорости въехала американская военная машина. Желая «поразвлечься», янки нагнали школьниц и сбили их. Навсегда оборвался детский смех...

В этот день две корейские школьницы не вернулись домой. И еще две корейские семьи оплакивали невозвратную утрату.

Подобные злодеяния, узнавая пхеньянского радио, почти ежедневно совершают оккупанты в Южной Корее.

И. ХРАМОВ,  
(ТАСС).

## КУДА ПОЙТИ СЕГОДНЯ:

КИНОТЕАТР ИМЕНИ МАЙКОВСКОГО — «Горячая душа». 1-й зал — в 9-40, 11-30, 1-20, 3-10, 5, 6-50, 8-40 и 10-30 веч. 2-й зал — в 10-10, 12, 1-50, 3-40, 5-30, 7-20, 9-10 и 11 ч. веч.  
«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Солдатка» — в 9-40, 11-30, 3-10, 5, 6-50, 8-40 и 10 ч. веч.  
«ЛУЧ» — «Мяч» — в 10-30 и 6-40 веч. «Анна Эддеш» — в 12, 1-40, 3-20, 5, 8-20 и 10 ч. веч.  
ЦИРК — Новая программа при участии мастеров Советского цирка. «Медвежий забавы» под управл. участниц кинофильма «Косопалый друг» и зарубежных гастролей в Чехословакии, Болгарии и Швеции Эльвины Подчерниковой. В паузах — комик Г. Карантонис, Д. Рагозин и Б. Галин. Начало в 8 час. веч.